

روزنامہ الفضل رپورٹ

مورخہ ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۴ء

پیشگوئی یضع الحرب اور ہماری فہم داری

ہمارا ایمان ہے کہ سیدنا حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کو اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے الامام المہدی اور مسیح موعود بنا کر مبعوث کیا ہے اور آپ وہی ہیں جنکے متعلق سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے زبردست پیشگوئی کی کہ وہی ہیں اور جو آخری زمانہ میں رجوع الی اللہ کی طرح نکلا دے گا اور اسلام کے مہینار کو اپنا کردے گا جو تہذیب سے جو یہ تمام کام صلح و محبت اور بغیر کسی قسم کے جبری طریقے استعمال کرنے کے سر انجام دیگا جس کے متعلق حدیث میں

یضع الحرب

کے الفاظ آئے ہیں یعنی جو جنگوں کو ختم کر دے گا۔

یہ ہمارا ایمان ہے اور ہر سچا صحابی اسی ایمان اور یقین کے ساتھ جماعت میں شامل ہے۔ اگر اس کا یہ ایمان اور یقین نہیں تو وہ احمدی نہیں ہو سکتا۔ اور ہر احمدی یہ بھی جانتا ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سپرد جو کام اللہ تعالیٰ نے کیا تھا اس کو سر انجام دے کر آپ وقت پا چکے ہیں اور آپ کے بعد سیدنا ملاحق جاری ہوئے ہیں جو قدرتِ ثانیہ پر کھلتا ہے اور جیسا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بار بار و مناجات فرمائی ہے ہر احمدی یہ اچھی طرح جانتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے رسولؐ کا تم ریزی کے لئے مبعوث ہوتے ہیں اور جب وہ پوری پوری طرح کا حقہ، تم ریزی کر چکے ہیں اور اپنے طور و طریقہ اپنے صحابہؓ کو سکھا دیتے ہیں تو اللہ تعالیٰ انکو وفات دے دیتا ہے اور آپ کے بعد رہنمائی کا کام ان کے خلفاء کے سپرد ہو جاتا ہے۔ اور یہ خلفاء اسی قوم کی رہنمائی کرتے ہیں اور ان باتوں پر عمل کرتے ہیں جن کی تم ریزی اللہ تعالیٰ کا فرستادہ گویا ہوتا ہے۔

یہ خلفاء دراصل اس کام کے کمانڈر ہوتے ہیں جس کے لئے انبیاء علیہم السلام مبعوث ہوتے ہیں اور جماعت جو وہ تیار

کرتے ہیں وہ اس فوج کے سپاہی ہوتے ہیں جو وہ معرفت و جود میں لاتے ہیں۔ جس طرح کوئی ذمیوی تنظیم بغیر سربراہ کے نہیں چل سکتی اسی طرح کوئی روحانی جماعت بھی بغیر رہنما کے اجتماعی کام سرانجام نہیں دے سکتی۔ آپ مذاہب عالم کی تاریخ کا مطالعہ کر کے دیکھیں جب کہیں اللہ تعالیٰ کا بندہ مبعوث ہوا ہے اس کے گرد مسجد رو میں اکٹھی ہو گئی ہیں اور وہ اس سے روشنی لے کر آگے چراغ سے چراغ جلائی چلی گئی ہیں تمام الہی مذاہب اسی طرح اقوام میں اپنا کام کرتے رہے ہیں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت احمدیہ کی تنظیم ترتیب دی ہے اور آپ کے صحابہ کے بعد اس جماعت کی قیادت آپ کی جگہ پر پیغمبر مسیح الاول حضرت مولانا نور الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے رہے ہیں اور ان کے صحابہ کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ عنہم فرما رہے ہیں۔ آپ جس شان اور جس کمال سے اس کام کو سر انجام دے رہے ہیں ہم خود اس کے شاہد ہیں۔

بہر حال جماعت پہلے کی نسبت دس گنہ سے بھی زیادہ بڑھ گئی ہے اور اس نسبت سے جماعت کا تحقیقی کام بھی بڑھا چلا گیا ہے۔ چنانچہ پہلے جہاں صرف ایک آدمی مبلغ کام کرتا تھا اب سینکڑوں مبلغ کام کر رہے ہیں۔ جہاں پہلے شاہد ایک بھی نہیں بیرونی عالم میں قائم نہیں ہوا تھا اب تمام دنیا کے کٹاروں پر بعض اوقات لائے احمدی مشن کام کر رہے ہیں۔ اور یہ کہنا جتن ہے کہ احمدی مشنوں پر سورج غروب نہیں ہوتا۔ اسکے باوجود حقیقت یہ ہے کہ جو کام ہم نے سپرد کیا گیا ہے ہم اس کام کو اچھی آہٹ میں نکل کے براہِ رکھی نہیں کر پاتے۔ بلکہ سچی بات تو یہ ہے کہ اب تک جو کام ہم نے کیا ہے وہ صرف اتنا ہی ہے کہ ہم کسی قدر یہ اندازہ لگانے کے قابل ہو گئے ہیں کہ کام کا بجز ذمہ دار ہمارے سامنے پڑا ہے اور یہ احساس ہم میں پیدا ہو رہا ہے کہ جتنا کام

زیادہ ہے اور جتنا احساس ہم میں پیدا ہوا ہے اتنی ہی ہماری وہ ذمہ داری بڑھ گئی ہے جو ہم نے اس حد میں شمولیت کر کے اپنے کندھوں پر لی ہے۔

ہم نے جو کام کرنا ہے وہ صرف یہ نہیں ہے کہ ہم جماعت میں داخل ہو جائیں اور مان لیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے موعود کو مبعوث کر دیا اور اس یعنی ہمارا کام صرف یہ نہیں ہے کہ ہم محض تسلیم کر لیں کہ وہ انسان جو جنگوں کا دنیا میں خاتمہ کر دے گا دنیا میں آج کا ہے۔ بے شک سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی وہ موعود ہیں جسے متعلق احادیث میں یضع الحرب کے الفاظ آئے ہیں۔ مگر گو آپ تو اس کی کامل طور پر تم ریزی کر چکے ہیں اور ہم کو بطور جماعت کے تسلیم دے کر ہمارے سپرد اس تم ریزی کو آپ نے بویا ہے آج ہماری کر کے دنیا سے رخصت ہو گئے ہیں اور گو ہم کو آپ نے تمنا نہیں چھوڑا ہم اس فوج کی طرح نہیں ہیں جس کا کوئی کمانڈر نہ ہو اور فوج تتر بتر ہو جائے۔ بلکہ آپ ہمیں ایک نظم میں برو کر رخصت ہوئے ہیں اور اللہ تعالیٰ نے فضل سے یہ نظم آپ کے خلفاء کی رہنمائی میں روز بروز مضبوط سے مضبوط تر ہونا چاہی ہے۔ تاہم اس کا مطلب نہیں ہے کہ ہم جو اس بیج کے دانے ہیں ہمارا کام کچھ بھی باقی نہیں رہا۔ اگر وہ فوج کا کمانڈر وہ خواہ وہ کتنا ہی ذریعہ اور دانا ہو کیا کر سکتا ہے جس کی فوج بہادر اور شجاع نہ ہو جس کی فوج اس کے علم کے مطابق عمل نہ کرے جس کی فوج اپنی ذمہ داری کو پوری طرح نہ سمجھ سکے۔ اس لئے جس طرح کمانڈر کا ذریعہ ہونا ضروری ہے اسی طرح اس کی فوج کا چست و چو بند ہونا بھی ضروری ہے تب کہیں جا کر میدان کارزار میں اور ہم سر انجام پاسکتے ہیں۔ جب تک فوج کا ایک ایک سپاہی میدان میں لڑو اور نہ کو پڑے فتح کی امید نہیں ہو سکتی۔ مگر جب فوج ایسی ہو جس جلد تو فتح ان کے قدم چومتی ہے۔

موسم میں سے ہر ایک اس روحانی فوج کا سپاہی ہے جو امام وقت کی کمان میں دنیا سے جنگوں کا نام و نشان مٹانے کے لئے نکلے ہوئی ہے۔ اور یقین کیجئے کہ اللہ تعالیٰ نے جو مستحب الاسباب ہے اس زمانہ میں اس کام کو سر انجام دینے کے لئے ہی ہری سامان بھی بتا کر دئے ہیں۔ چنانچہ یہ مسیح موعود علیہ السلام کی نسبت کی برکت ہے کہ جب کہ آپ نے فرمایا، اللہ تعالیٰ نے زور اور جھولوں سے اپنے مسیح کو کامیاب کر دیا ہے۔ آج جماعت احمدیہ جہاں یہ احساس رکھتی ہے کہ کام کا انتہاء سمندر کے آگے پڑا ہے وہ یہ بھی جانتی ہے

کہ اللہ تعالیٰ اس کا مددگار ہے اور دنیا کی ذمیت بدلتی جا رہی ہے اور وہ یضع الحرب کے آؤیل کی طرف قدم بڑھا رہی ہے چنانچہ آج ہر قوم پر پکار اٹھی ہے کہ تمہیں امن چاہئے ہم جنگ نہیں چاہتے۔ یہ معجزہ سیرنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ہے کہ آپ نے دنیا کے ان حالات کا پیچھے اللہ تعالیٰ سے خبر لیا کہ صحیح صحیح اندازہ کر لیا تھا اور پکار پکار کر کہہ دیا تھا کہ تمہیں امن کے طریق سے دنیا میں اسلام کو نصیب کرنے کے لئے بسوٹ پڑا ہوا اور وہ دن دور نہیں جب تمام دنیا اس جھوٹے کے نیچے جمع ہو جائے گی۔ چنانچہ آج تمام دنیا کا امن پکارنا اسی کی علامت ہے۔ اس کے باوجود یہ کام ابھی شروع ہی ہوا ہے۔ اور یہ ہمارا کام ہے کہ اس کام کو تکمیل تک پہنچائیں۔ دنیا کو امن پکارا رہی ہے لیکن وہ سلامتی کے کنارے پر کشتی نوح کے بغیر نہیں بچ سکتی اور وہ کشتی نوح، جماعت احمدیہ ہے اس سے ہر احمدی سوچے کہ اسکی کیا ذمہ داری ہے۔ یضع الحرب کی پیشگوئی کو تکمیل تک پہنچانا ہمارا کام ہے کسی اور کا کام نہیں ہے۔ نہ یہ کام غریب اقوام کا ہے اور نہ مشرقی اقوام کا بلکہ یہ کام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی فوج کا ہے۔ یہ ہمارا کام ہے کہ اللہ تعالیٰ کے گھر دل پر دستک کر دیں۔ آج اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں وہ پھندا رہم ہی ہیں جن کے ذریعہ یہ عظیم نشان فتح ہوتی ہے۔

مگر کوئی فوج میدان میں کامیابی کے ساتھ نہیں لڑ سکتی جب تک وہ لڑنے کے طور و طریقہ نہ سمجھ لے اور ان میں پوری منتہی ذہن پہنچا لے۔ اس لئے ہم جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی فوج ہیں ہم کو آپ کے بتائے ہوئے اصولوں کے مطابق پوری پوری طرح تربیت حاصل کرنی ضروری ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ عنہم نے العزیز نے ہماری تربیت کے لئے جو مختلف تنظیمیں مقرر فرمائی ہیں ان میں اپنی اپنی عمر کے مطابق بڑھ چڑھ کر کھیلنا چاہئے۔ خدام الاحمدیہ۔ انصار اللہ۔ لجنہ اعداء اللہ اور ناصرات یہ سب تنظیمیں اسی لئے ہیں کہ ہم ان میں شامل ہو کر جنگ کر سکیں وہ طریقے سیکھیں جو ہماری مفصلہ کی تکمیل کے لئے ضروری ہیں۔

فریاد ہے سید کو میں مصطفیٰ عیسیٰ مسیح جنگوں کا گویا تھا جب آئے گا مسلح کو وہ ماٹھ لائے گا جنگوں کے لئے کو وہ بیکر شاہ (حضرت مسیح موعود)

فرعون روس کا زول

غلبہ اسلام کیلئے بنیادی اینٹیں رکھی جا رہی ہیں

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب قاضی

زیادہ عرصہ نہیں گزرا کہ روسی ہوا زول کی بند اڑاؤں کی وجہ سے مسٹر خوجیف کا داغ اتا بگڑا کر اس نے دی گھر لگا دیا۔ جو ساڑھے تین ہزار برس پیشتر فرعون مصر نے لگایا تھا۔ یہ سحر حضرت موسیٰ علیہ السلام نے فرعون مصر سے بھی تھا کہ آسمان و زمین کا مالک ایک خدا ہے جسے تمام قدرتیں حاصل ہیں۔ اور میں کا حکم ذرہ ذرہ پر جاری ہے۔ یہ سحر فرعون نے شکرناہ انداز میں اپنے وزیر ہان سے کہا کہ پھر میرے لئے بلند محل بنا کر دو۔ تا میں آسمانوں کے راستوں سے ہوا پرانے سے لے کر آسمانوں کے درجوں تک پہنچ سکوں اور اپنے اقتدار پر غرور رکھوں۔ وہ خود مدعی الوہیت تھا اور آسمانوں کے خدا کا منکر تھا اور کھتا تھا کہ کہاں ہے وہ خدا؟ مجھے تو آسمانوں پر نظر نہیں آتا۔ اللہ تعالیٰ نے فرعون کے سحر کا جواب یوں دیا کہ اسے حضرت موسیٰ اور اس کے کمزور ساتھیوں کی آنکھوں کے سامنے سحر دکھائے۔ میں غرق کر دیا۔ جب یہ حادثہ ہونے لگا اور فرعون موت کے منہ میں جا گیا۔ تو شور مچا کر کہنے لگا۔

امنت انه لا اله الا الله الذی امننت به نبوا سراہیل (سورہ یونس ۹۹)

میں اب خدا نے واحد و یگانہ پر ایمان لایا۔ جہاں میں پر نبوا سراہیل ایمان رکھتے ہیں تب اللہ تعالیٰ نے اسے فرمایا۔

الآن وقد عصیت قبل و کنت من المفسدین تم اب ایمان لائے جو جبکہ ایمان لانے کا اصل وقت نہیں رہا۔ تم پیشتر ایمان تو فرمائی کرتے ہو۔ اور باری ہستی کا انکار کر کے زمین میں خدا پھیلاتے ہو۔

فرعون مصر نے اپنی عالی شان عمارتوں کے بل بوتے پر قادر بقوم خدا کی ہستی کا انکار کر دیا۔ مگر اس کے وجود کے عقیدہ پر پتھر اڑایا اور کھجکے آسمانوں پر حد نظر تک کو کوئی خدا نظر نہیں آتا۔

تب خدا نے ذوالجلال نے اسے سندرک کر کے تہ میں لے جا کر اپنی بے انتہا قدرتوں کا نظارہ کرایا۔ اسے بتایا گیا کہ تمہارے ایسے منکروں کو خدا یوں نظر آتا ہے اور وہ یوں خدا کی قہری تحمل کا نشہ نہایت ہیں۔ فرعون مصر کے جسم کو محفوظ کر دیا گیا تا وہ آنے والی نسلیں کے لئے نشان ہو اور لوگ اسے دیکھ کر عبرت حاصل کریں اور جانیں کہ قادر مطلق خدا ہی قدرتوں کا مالک ہے۔ اس کے آگے کسی بڑے سے بڑے جاہلو کو بھی دالم لے کی جگہ نہیں خواہ وہ فرعون مصری کیوں نہ ہو۔

گذشتہ چند سالوں سے ہر جگہ اشتراک و ذریعہ علم مسٹر خوجیف کا طوطی بول رہا تھا۔ ایسی آہنی آہنیاں اور ہوائی پروازیں غیر معمولی ترقی کے باعث و وسیلہ اشتراکیت نے فرعونیت کا جامہ پہن لیا تھا اور مسٹر خوجیف نے برطانیہ کیا کہ ہمارے ہوائی جہاز آسمانوں سے ہوتے ہیں۔ وہ لہ پر تو خدا کا کوئی سراغ نہیں ملا۔ اس لئے خدا کے سامنے والے غلطی پر ہیں۔ اب تو دنیا میں اشتراکیت اور مہریت کا عروج ہو گیا۔ اور سچی باری تعالیٰ کا انکار ساری دنیا پر غالب آجائے گا۔ جو لائی سٹیلنگ کے اخباروں میں مسٹر خوجیف کا جو بیان شائع ہوا تھا اس میں یہ بھی تھا کہ "میں ساری دنیا پر اشتراکیت سمجھتا ہوں اس لئے دیکھتا ہوں کہ اس وقت کا مشنہ دینے کی خواہش ہے مجھے تو اسے کبیری آنکھیں کا دن دور نہیں"۔ روئے وقت لاہور میں ۲۰ جولائی ۱۹۷۷ء

مسٹر خوجیف کے اس بیان پر ساری حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ نے اسی وقت روزنامہ الفضل میں ایک غیر متندانہ جواب دیتے ہوئے تحریر فرمایا تھا کہ مسٹر خوجیف کی توقع کبھی پوری نہ ہوگی۔ اب آئندہ اشتراکیت نہیں بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی

پیشگوئیوں کے مطابق اسلام غالب آئے گا اور اسی کا بول بالا ہوگا۔ اس سلسلہ میں حضرت یونس صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ تحریر فرمایا کہ

"اب مسٹر خوجیف کو چاہیے کہ اپنے بلند و بالا بولوں کے ساتھ ان خدائی پیشگوئیوں کو بھی ٹوٹ کر لیں انسانی زندگی محدود ہے مسٹر خوجیف

نے ایک شان مرنے اور میں بھی اس زبونی زندگی کے خاتمہ پر غور کیا کہ ابدی رحمت کا امیدوار ہوں گے۔ دنیا دیکھنے کی اور ہم دونوں کی نسلیں دیکھیں گی کہ آخری نسخہ کس کے مفکر میں لکھی ہے۔ روس کا مالک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک عظیم پیشگوئی دیکھ چکا ہے جو ان مہذبت الفاظ میں لکھی تھی کہ

تا رہی ہوگا تو ہوگا اس گھڑی حال آں (بہاؤن احمدیہ مصدقہ)

اب اسلام کے دائمی قبلہ اور توحید کی سر بلندی کا وقت آ رہا ہے اور دنیا خود دیکھ لے گی کہ مسٹر خوجیف کا بول پورا ہوتا ہے یا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کے مطابق

اسلام کا ڈبکا بکتا ہے۔ بے شک ہم یہ حد کمزور ہیں اور بالکل بے بس ہیں۔ لیکن ہمارے سامنے گویا ذرہ کے برابر بھی نہیں مگر اسلام کا خدا بڑا طاقتور خدا ہے جو ہمیشہ سے کئی فیکنوں کے نظارت دکھاتا چلا آیا ہے۔

یقیناً جو لوگ زندہ رہیں گے وہ دیکھیں گے کہ اسلام بے جا و لایحی علیہ خدا کے فضل اور نصرت سے اسلام دنیا بھر میں غالب ہو کر رہے گا اور کبھی مغلوب

نہ ہوگا" (الفرقان آیت ۲۱) اللہ تعالیٰ کی عجیب قدرتوں کا نظارہ ہے کہ اتنے قلیل عرصہ میں مسٹر خوجیف کو اچانک اور یکایک اقتدار سے محروم کر دیا گیا ہے۔ اسے زندہ رہ کر خدا کی قدرت کا نظارہ کرنے کا موقع دیا گیا ہے۔ فرعون مصر نے انہوں کی عمارتوں پر چڑھ کر اللہ تعالیٰ کی مہبتی پرتخراک چاہا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے اسے سندرک کر کے تہ میں لے جا کر اپنی مہبت کا نظارہ کرایا۔ فرعون یونس سے اقتدار کے ہوائی جہازوں کی بناء پر ذات باری سے سحر کی تھا۔ اللہ تعالیٰ نے اسے اقتدار کے جہاز سے محروم کر کے اور ذلیل درسا بنا کر اپنی قدرت کا نظارہ کرایا ہے۔

سیدنا مسیح علیہ السلام کا خدا ہی قدرتوں کا مالک ہے اس کے آگے کوئی بات انجوتی نہیں۔ اس کی لامحلیں آواز میں ہوتی مگر اس کا نشان نہ کسی خط نہیں جاتا۔ مسٹر خوجیف کا ذوال اس زمانے کے خرافات کے لئے ایک نشان ہے۔ اسے کاش ایک لکھی آنکھوں سے خدا کے نشانات قدرت کو دیکھیں۔

اللہ تعالیٰ اسلام کے غیب کے لئے مشرق و مغرب میں تقریرات سدا کر رہے اور دنیا کے اعلیٰ دانے طبقات میں تبدیلی فرما رہے۔ جلد وہ دن آئے گا جب اسلام کا چھندا مشرق و مغرب میں لڑا نظر آئے گا اور وہ تمام عقیدوں کی بوجھ لے کے لئے مسرت و شادمانی کا وقت ہوگا۔ خدا اس دن کا حبلہ لائے امین

دو باتیں زیر نظر رکھ لو اول خدا کا خوف (اور اس کی لامحدود ہستی) دوسرے لائن کی نیستی اور موجود علم، بڑے بڑے خاسر مغرب آخر یہ اقرار کرنے پر مجبور ہوئے ہیں کہ ہم جہاں ہیں۔ آہستہ آہستہ ہمیشہ آہستہ آہستہ جہاں پر ہوتی ہے۔ خدا کی قدرتوں اور عجائبات کو محدود سمجھنا دانشمندی نہیں دہانی ماہریت نہیں جانتا اور سمجھتا اور سمجھنا باتوں پر دامن زنی کرتا ہے۔ ایسے ہی لوگوں کے لئے بھاری تو کار نہیں رہا خوشامتی کہ آسمان نیز پرودا تھی انسان کو لازم ہے کہ اپنی بساط سے بڑھ کر قدم نہ مارے۔ اکثر امرات اور عوامین کے اسباب اور اوقات ڈاکٹروں کو معلوم نہیں تھی ایسی کوریج پر اسے خراب ہے کہ وہ بساط سے بڑھ کر چلے، ہرگز نہیں" (حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

محترم شیخ عبد الرحیم صاحب شرمادہ

خودنوشت حالات زندگی

محترم شیخ عبد الرحیم صاحب شرمادہ نے رسالہ اصحاب احمد کے لئے اپنے جو حالات تحریر فرمائے تھے ان کا ایک حصہ درج ذیل کیا جاتا ہے:-

خاندانی حالات

شاکر کا سابق نام کشن لعل تھا۔ والد صاحب کا نام پنڈت راجرام ولد پنڈت منعم دی رام ولد پنڈت گیش داس ولد بھوانی داس ولد جواد داس ولد گلزاری رام ساکن قصبہ برہڑ ریاست پیپال قوم برہمن برہمن گوت تھا۔ والد صاحب کا نام جتادولی تھا جو دیوی چند بسک پیکر پولیس قوم برہمن گوت تھا۔ والد صاحب ساکن سندو ریاست پیپال کی بڑی قبیلے۔ ہمارے خاندان کا آباؤ اجداد پر وہ تھے یعنی لیجن ہمارے خاندان کے (مستراد لھلا لھول ہندوؤں میں بعض اقوام شاکر درزی - دھوبی - ترکان - چھبے وغیرہ کے گل گور یعنی پرہت یعنی برہمن سمجھے جاتے تھے۔ ضلع لداخا - پیپال - انبالہ کی مندرجہ بالا اقوام ہماری مرید تھیں۔ میرے والد صاحب نے دکھنار کا شروع کی مشا ہی بھتیجی بھی ساکڑا کرتے تھے۔ ۱۹۱۰ء صاحب سب دستوڑ ہوئی گوتے تھے۔ میرے والد صاحب کی خوش خلقی اور حسن معاشرت کی وجہ سے ان کا کاروبار خوب چل نکلا تھا۔ والد صاحب کی بازاروں میں قصبہ بنوڑ میں دکان تھی جو قصبہ میں بسے بڑی اور شہر دکان سمجھی جاتی تھی۔

ولادت، تعلیم اور شادی

میری پیدائش غالباً ۱۸۸۸ء ۱۹۰۸ء میں ہوئی۔ ہمارا خاندان بالعموم ہندی اور سنسکرت کی تعلیم حاصل کرتا تھا۔ اردو اور انگریز کی تعلیم حاصل کرنے کا رواج ہمارے خاندان میں نہیں تھا۔ میرے تباہتہاری رام ٹھیکیدار تعمیرات ریاست پیپال کے زور دینے پر میرے والد صاحب نے سب سے پہلے مجھے مرہ پچ تعلیم دلوانی شروع کی۔ ابتدائی تین سالہ تعلیم میں نے اپنے قصبہ کے سکول میں پاس کیا۔ پھر تالیف صاحب کے اصرار پر تعلیم کے لئے والد صاحب جہ پٹنہ چھوڑ آئیں۔ پیاساں وہاں تعلیم حاصل کرتا رہا ہمارے خاندان میں کچھن کی شادی کا رواج تھا۔ چنانچہ طالب علمی کے زمانہ میں میری شادی کر دی گئی۔ اسی آئین میں میرے والد صاحب بیمار ہوئے۔ بہن کو دیکھنے کے لئے بڑا آیا۔

ہا ہر کر کے اس کے مقابلے میں اسلام کی ترویج بیان کرتے تھے۔ مثلاً جب وہ سنت پرستی کی فتنہ کرتے تھے تو ساتھ ہی توجیر کی خوبیاں بھی بیان کرتے تھے اور دلائل سے موازنہ کرتے تھے۔ میں اپنی سمجھ کے مطابق بحث و مباحثہ کرتا تھا لیکن ابتداء سے میری طبیعت میں یہ بات تھی کہ حیات مجھ کو درست معلوم ہوتی تھی اس پر میں خاموش ہو جاتا تھا۔

کیا تھا واقعی دعائیں سنتا ہے؟

جب ہماری سنگتوں کا چرچا چوکی تھا تو میں ہر روز اور منشی عبدالوہاب صاحب کو اس بات کا علم ہوا تو ان کو برہمنوں سے ہڑاکوڑ سے وہ مذہبی امور پر باتیں کریں۔ چنانچہ ان سے اکثر مذہبی گفتگو ہوتی۔ وہ بہت پیارا اور محبت سے مجھ کو تبلیغ کرتے۔ ان کی صحبت سے روز بروز مجھ پر ہندو مذہب کے فاضل اور اسلام کی خوبیاں ظاہر ہوتی گئیں۔ اور خدا تعالیٰ کی توحید اور عظمت کا اثر میرے دل پر ہونے لگا۔ انہوں نے مجھے بتایا کہ خدا تعالیٰ ایک زندہ ہستی ہے جو اس کو پکارت ہے وہ اس کی سنتا ہے اور جواب بھی دیتا ہے۔ پھر منشی صاحب نے مجھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض کتابیں دکھانا شروع کر دیں۔ اخبار بدرد اور الحکم ان کے پاس آیا کرتے تھے ان میں حضرت مسیح موعود کے تازہ ہنازہ المام بھی درج ہوتے تھے۔ وہ اکثر میں پڑھا کرتا تھا۔ انہی دنوں مجھے بعض متقاضی مدد درپیش تھے میں نے سوچا کہ مسلمان کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ سنتا ہے اور دعائیں قبول کرتا ہے۔ چنانچہ دعا دیکھیں کہ کیا واقعی اسلام کے طریق پر دعا کرنے سے خدا سنتا ہے؟

ہندو و ہونہی کی حالت میں نماز

میں نے منشی عبدالوہاب صاحب سے کہا کہ مجھے نماز سکھائیں میں آپ کے طریق پر اپنے بعض متقاضی کے لئے دعا کرنا چاہتا ہوں۔ میں نے متقاضیوں کو نہیں بتائے تھے۔ البتہ نماز ان سے سمجھنی شروع کر دی۔ گو میری زبان پر عربی عبارت نہ چڑھتی تھی تاہم اچھی توری میں نے سیکھ ہی لیا اور ترجمہ بھی سیکھا اور چھپ کر اپنے طور پر نماز پڑھنی شروع کر دی۔ میرے گھر والوں نے فتنہ ملازموں سے منشی عبدالوہاب صاحب کو بھی اس بات کا علم نہ تھا کہ میں نے نماز پڑھنی شروع کر دی ہے۔ مرت فقیر محمد سچا بھی جو میرے ساتھ چڑکی پر کام کرتا تھا میں نے اپنا نام راز بنا یا ہوا تھا۔ نماز کے لئے میں نے دو مجلس مخصوص کر رکھی تھیں۔ دن کو نماز میں اپنی جوتوں کے ایک کمرہ میں جو کہ

ذرا عرصہ تھا اور لوگوں کی آمد و رفت نہ ہوتی تھی۔ کراڑ بند کر کے پڑھتا تھا اور فقیر محمد کو تکرار کر رکھی تھی کہ اگر کوئی بندہ پڑھنے کو مجھے اطلاع کر دینا فقیر محمد کو نہ پڑھتا تھا۔ دیکھ کر کہ ایک ہندو نماز پڑھتا ہے اسے شرم آتی اور وہ بھی نماز پڑھنے لگ گیا اور بعد میں احمدی بھی ہو گیا تھا۔ رات کی نمازوں کے لئے میں نے گھر میں ایک جگہ مخصوص کر رکھی تھی۔ ہمارا مکان پرانی وضع کا تھا۔ جب کمروں کے پیچھے ایک کمرہ کو کھڑی ہوتی تھی اس کے ایک کونے میں کراڑ بند کر کے میں نماز پڑھتا تھا۔ نمازوں کے متعلق کچھ عرصہ تک مجھے بڑی غلطی لگی رہی دو رکعت کے بعد تھوڑے تک کو میں ایک رکعت سمجھتا تھا۔ اس لحاظ سے چار رکعت کی بجائے تین آٹھ رکعت پڑھتا تھا۔ گویا میری ہر نماز دگنی ہوتی تھی۔ چونکہ زمان میں روافی نہ تھے۔ ظہر ظہر کر پڑھتا تھا۔ عشا کی نماز میں مجھے گھڑی لگ سا تھا۔ پانچ نمازوں میں تقریباً تین چار گھنٹے صرف ہو جاتے تھے۔ گھر میں دن کے دن تھے۔ ہر پندرہ سے منظر اور ہوجاتا تھا۔ تین چار ماہ مجھے ایسی ہی غلطی لگی رہی۔ غرض ایک عرصہ تک میں اپنے مقصد کے لئے اسی طرح دعائیں کرتا رہا۔

اللہ تعالیٰ نے میری دعائیں سن لیں

آخر میرے رہنے پر لگی تھی اور اپنے اس وعدہ کے مطابق کہ داؤد بن جہاد واینا لہند بیتھم سیلنا میری دستگیری فرمائی اور اس صفائی سے میرے متقاضیوں کے لئے کسی کے دم و گمان میں بھی نہیں آسکتا تھا کہ کبھی ایسا بھی ہو سکتا ہے۔

(باقی)

”ہمیشہ یاد رکھنا چاہیے کہ ہم تقویٰ و طہارت میں کہاں تک ترقی کی ہے۔ اس کا معیار مسند ان ہے۔ اللہ تعالیٰ نے مشفق کے لٹ نون میں ایسا یہ بھی نشان رکھا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مشفق کو مکروہات دنیا سے آزاد کر کے اس کے کاموں کا خود متکفل ہو جاتا ہے جیسے کہ مسند مایا و حسن بیتق اللہ بجعل لہ مخرجاً و یوزقہ من حیث لایحتسب (رس ۲۸) جو شخص خدا تعالیٰ سے ڈرتا ہے اللہ تعالیٰ ہر ایک معصیت میں اس کے لئے راستہ مخلصی کا نکال دیتا ہے اور اس کے لئے ایسے روزی کے سامان پیدا کر دیتا ہے کہ اس کے علم و گمان میں نہ ہوں۔“

(حضرت مسعود ع)

شہابِ ناقب

(مکرم پروفیسر حبیب اللہ خان صاحب ایم۔ ایس۔ سی۔ لاہور)

رات کے وقت ہم میں سے اکثر نے دیکھا ہو گا کہ کبھی کبھی ایک چمکائی سی آسمان پر نظر آتی ہے جو ایک طرف سے دوسری طرف چل جاتی ہے اور ایک لحظہ بعد غائب ہو جاتی ہے۔ عام طور پر لوگ کہہ دیتے ہیں ”وہ دیکھو ناراہ ٹوٹا۔ یہ بیان حقیقت سے کوسوں دور ہوتا ہے اور اس منہی نظر نگاہ سے بالکل غلط ہے۔ یہ چمکائی قطعا کسی تارے کے ٹوٹنے سے پیدا نہیں ہوتی لیکن کثرت استعمال کے باعث یہ چیز اب جزد زبان پوچی ہے اور ہم اس قسم کے نظارے کو تاروں کے ٹوٹنے سے ہی تعبیر کرتے ہیں۔ ماہرین فلکیات کا بیان ہے کہ نظام شمسی کے مختلف سیاروں کے معرض وجود میں آنے کے بعد کچھ بچا کچھا مادہ رہ گیا ہے جو دوسرے اجسام کی طرح سورج کے گرد گھومتا رہتا ہے۔ یہ مادہ مختلف جسامت کے ذرات اور ٹکڑوں پر مشتمل ہوتا ہے۔ ان میں سے بہتریت کے ذروں یا جیسے کے ذروں کے برابر ہیں لیکن کچھ بہت بڑے بھی ہیں جن کا وزن کسی ٹن بلکہ کسی ٹن ہوتا ہے۔ جب ان میں سے بعض ذرے کمرہ ہوا میں تیزی سے داخل ہوتے ہیں تو گر کر کے باعث وہ بھوک اٹھتے ہیں اور پھر جل کر دکھ جاتے ہیں۔ اندازہ ہے کہ جو ہمیں گھنٹوں میں کوئی دس گھنٹے تارے ٹوٹتے ہیں۔ لیکن ایک رات میں ہم صرف چند تارے ہی ٹوٹتے ہوئے دیکھتے ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ تاروں کے ٹوٹنے کا عمل صرف پچاس سال تک میں ہی ہندویں ہوتا ہے۔ اس قدر کم ہندویں ہونے کی وجہ سے اس کے علاوہ کئی شہاب اس قدر دم گھم ہوتے ہیں کہ وہ پوری طرح نظر نہیں آتے۔ پھر یہ بھی دیکھا گیا ہے کہ رات کے آخری حصہ میں شہاب کی تعداد پہلے حصہ کی نسبت زیادہ ہوتی ہے۔ ان کو وہی دیکھ سکتے ہیں جو خاص اس مقدمہ کے لئے شب بیداری کریں۔ جو ذرات بڑے ہوتے ہیں ان کا بھی یہی سسر ہوتا ہے وہ بھی ہوا کی رگڑ سے جل کر کواکسٹر ہو جاتے ہیں۔ اس طرح ہماری ہوا ایک محفوظ چھت کا کام دیتی ہے جو جھوٹے بڑے شہاب سنگریزوں کی بوردش سے ہمیں بچائے رکھتی ہے۔

جیسا کہ اوپر ذکر کیا گیا ہے وہ سنگریزے جو شہاب بن کر چمکتے ہیں بہتریت کے ذروں یا جیسے کے ذروں کے برابر ہوتے ہیں لیکن کبھی کبھی ایسا بھی ہوتا ہے کہ کوئی بڑا شہاب جو وزن میں کئی سیر یا کئی من ہوتا ہے ہمارے گہ ہوائی میں

داخل ہو کر بھوک اٹھتا ہے اور ایسا معلوم ہوتا ہے کہ ایک بڑا آتشین گولہ ایک طرف سے دوسری طرف چلا جا رہا ہے۔ بسا اوقات وہ پوری طرح جل کر ساکھ ہونے سے قبل زمین کی سطح تک پہنچ جاتا ہے اور اس میں دھماکے کے ساتھ دھمکنی یا پاش ہو جاتا ہے۔ ایسا نظارہ بہت شاذ ہی دیکھنے میں آتا ہے۔ لیکن جب نظر آتا ہے تو عجیب ہیبت طاری کر دیتا ہے۔ غیر معمولی روشنی کے ساتھ گولہ آہستہ آہستہ زمین پر اوردون پر لڑھ سا طاری ہو جاتا ہے اور تحقیقت قدرت کے ان عجائبات کو دیکھ کر انسان کا بچر اور اس کی بے بسی ظاہر ہوتی ہے۔ بڑے بڑے بادشاہ بھی اس کو دیکھ کر کانپ اٹھتے ہیں۔

شہاب کی بات ہے کہ سردیوں کے موسم میں ایک دن صبح کے وقت روکن کے علاقہ ساہیوال میں ایک بڑا اور نہایت روشن گولہ آسمان سے جنوب کی طرف جاتا ہوا دکھائی دیا۔ یہ گولہ بچا ہوتا گیا بیان تک کہ جنوبی پہاڑیوں سے جا کر آیا۔ اس کے ٹوٹنے میں میلوں تک درخت جھلس گئے اور جنگلی میں سے ایک دھڑیل کاسٹون سا اٹھا جو قریباً ۲۰ میل کی ہندی تک چلا گیا اور لمبے عرصہ تک قائم رہا۔ بعد میں جب اس مقام کی تحقیقات کی گئی جہاں وہ گولہ ٹوٹا تھا تو معلوم ہوا کہ قریباً ایک مربع میل میں سو سے زائد ایسے سو داغ پڑھے گئے ہیں جن میں سے بعض تیس چالیس فٹ گہرے اور پچھتر فٹ چوڑے ہیں۔

گولہ ساہیوال کے پہاڑوں سے ٹوٹا وہ ایک چھوٹا سا سیارہ دسیارچو تھا جس کا قطر قریباً تیس فٹ اور وزن اٹھاسی ہزار من کے لگ بھگ ہو گا۔ یوں تو ظاہر ہے کہ گولہ بہت بڑا معلوم ہوتا ہے لیکن اس گولے کے مقابل میں جو امریکی محارمے ایروزونا کے مقام پر آج سے شاید کئی ہزار سال پہلے گرا تھا بالکل ڈراما سنگریزہ معلوم ہوتا ہے۔ جب یہ عظیم شہاب زمین پر گرا تو اس تعدادم کے باعث قریباً ایک میل پورٹا اور پانچ سو ستر فٹ گہرا گڑھا پیدا ہو گیا۔ اس گڑھے کو ایروزونا کا شہابی دانہ کہتے ہیں۔ اس گڑھے کی موچوہ گہرائی ہے۔ تعدادم کے وقت غالباً یہ گہرائی ہزار فٹ سے بھی زیادہ ہوگی لیکن اب یہ امرنی اور موچی تغیرات کے باعث بہت کچھ گہرا ہے۔ اس شہاب کے ٹوٹنے سے جو دھماکا ہوا ہوگا اس کے بارے میں اندازہ ہے کہ وہ ساڑھے پانچ میگا ٹن بم کے برابر ہوگا۔ اگر اس کو مٹوں میں ظاہر کیا جائے

تو یہ پندرہ کروڑ چالیس لاکھ من کے برابر ہوا۔ خیال ہے کہ اس گولے میں یوں کافی مقدار میں موجود تھا۔ اس گولے کا کچھ حصہ ہزار ڈیڑھ ہزار فٹ کی گہرائی تک زمین میں دھنس گیا اور کچھ تعدادم سے پیدا ہونے والی حرارت کے باعث دخان بن کر اڑ گیا۔ جب یہ دخان ٹھنڈا ہوا تو ایک بڑے علاقے پر لہسے کی بارش کی شکل میں زمین پر داپس آگرا۔ کہا جاتا ہے کہ ایک بڑے مہنگے طیس گورنوں سے بلاندر کر اس علاقہ میں زمین پر ٹھسٹا گیا تو پوسے کی بو دین سی اس کے گرد جن ہو گئیں۔ اور یہ پوسے کے قطر سے اب عجائب گھر میں محفوظ ہیں۔

اس قسم کے کئی شہاب مختلف وقتوں میں زمین پر گرے ہیں اور ان کے گرنے کی علامت دنیا کے مختلف حصوں میں پائی جاتی ہیں۔ وسطی آسٹریلیا میں سینیریا کے قریب تیرہ ایسے گڑھے یا دھانے ہیں جو نصف میل کے قریب میں پھیلے ہوئے ہیں۔ دو سو بیس روٹیل کے مقام پر بھی ہیں اور محارمے شرب میں درہن کے مقام پر ایسے گڑھے موجود ہیں۔

ان شہابی گڑھوں کی تعداد جواب تک دریافت ہو چکے ہیں اس اندازے سے بہت کم ہے جو سائنسدانوں نے قائم کئے ہیں۔ اس میں کیا شبہ ہے کہ بڑے بڑے شہاب کی تعداد زمین پر گر چکے ہیں اس سے کہیں زیادہ ہوگی جتنی کہ اب ہمیں سوراخوں اور گڑھوں سے معلوم ہوتی ہے۔ بات یہ ہے کہ مرور زمانہ کے ساتھ اس قسم کے دہانوں کے کنارے زمین اور موسمی تغیرات کے باعث تبدیل ہوتے رہتے ہیں۔ اب یہ معلوم کرنا مشکل ہے کہ کونسا گڑھا شہاب کی وجہ سے پیدا ہوا تھا اور کونسا دوسرے اسباب کی وجہ سے۔ ان کی شناخت میں جو مشکلات ہیں وہ تو ظاہر ہی ہیں تاہم سائنسدانوں نے گہرے مطالعہ اور مشاہدہ کے بعد یہ معلوم کیا ہے کہ جب کوئی شہاب پہاڑی جگہ سے ٹوٹتا ہے تو ارد گرد کے حصے پس جاتے ہیں اور مقام تعدادم کے قرب و جوار میں جھوٹے بڑے مخروطی شکل کے اجمار پیدا ہو جاتے ہیں۔ یہ مظاہر بہت مفید ثابت ہوا ہے اور اس سے ان سے مقامات کی نشاندہی ہوتی ہے جہاں کسی زمانہ میں شہاب آکر ٹوٹا ہے۔

کبھی ایسا بھی ہوتا ہے کہ آگ کا چمکنا یوں کی بجائے مسلسل اور پیہم تارے ٹوٹتے رہتے ہیں اور دیکھنے والوں کے لئے ہجرت کا موجب ہوتے ہیں۔ ان کے ٹوٹنے کا عمل کئی کئی گھنٹے بلکہ ساری ساری رات جاری رہتا ہے اور ایسا معلوم ہوتا ہے کہ آسمان پر کوئی مہشن منایا جا رہا ہے۔ اس قسم کا نظارہ بھی بہت شاذ ہوتا ہے۔ بعض لوگ خیال کرتے ہیں کہ اس کے ظہور کے ساتھ

انقلاب کے تار لکھے ہوئے ہوتے ہیں اور یہ عظیم روحانی یا جسمانی تغیرات کا پیش خیمہ ہوتے ہیں۔ صحف مقدسہ کے معاملہ سے بھی اس کی تائید ہوتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ظہور کے وقت بھی کثرت سے شہاب ٹوٹتے تھے اور علامہ انس میں اس کی وجہ سے ایک مسلمان سبیدا ہو گیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی کتاب آئین کمالات اسلام میں رمی شہاب ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

اب جاننا چاہیے کہ عرب کے لوگ جو ان خیالات سے جو کا ہوں کے ذریعے ان میں پھیل گئے تھے نہایت شدید اعتقاد سے ان باتوں کو دانتے تھے کہ جس وقت کثرت سے ستارے لہجی شہاب گرتے ہیں تو کوئی بڑا عظیم الشان انسان پیدا ہوتا ہے خاص کر ان کے کابن جو اراج جلیت سے کچھ تحقیق پیدا کر لیتے تھے اور اخبار نبیہ بتلایا کرتے تھے ان کا تو کیا پختہ اور یقینی عقیدہ تھا کہ کثرت شہاب یعنی تاروں کا معمولی اندازہ سے بہت زیادہ ٹوٹنا اس بات پر دلالت کرتا ہے کہ کوئی نبی دنیا میں پیدا ہونے والا ہے اور ایسا اتفاق ہوا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے وقت حد سے زیادہ سقوط شہاب ہوا جیسا کہ سورہ الحن میں تحریر آئی ہے اس واقعہ کی شہادت دی ہے اور

سَلَامًا تَمَّتْ عِنَ الْجَمَاتِ فَرِيَالِيہ۔
وَرَأَى الْمَسْمُومَ الْمَسْمُومَةَ حَوَّجِدًا
مَلَّيْتُ حَرَسًا مَسْدِيَّةً أَوْ شَهَابًا

تعبیر ان تغیر میں لکھا ہے کہ آن حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت جب کثرت سے شہاب گرتے تو اہل حلف بہت ہی ڈرتے اور کہنے لگے کہ یہ آسمان کے لوگوں میں تہلکہ پڑ گیا ہے تب ایسے ان میں سے کہا کہ ستاروں کی زد کا یوں کو دیکھو آدھ اپنے محل اور موقع سے ٹپٹے ہیں تو آسمان کے دیگوں پر تباہی آئی ورنہ یہ نشان جو آسمان پر ظاہر ہوا ہے ابن ابی کثیر کی وجہ سے ہے وہ لوگ شرارت کے طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ابن ابی کثیر کہتے تھے

عراق عرب کے لوگوں کے دلوں میں یہ بات چھی ہوئی تھی کہ عرب کوئی نبی دنیا میں آتا ہے یا کوئی اور عظیم الشان آدمی پیدا ہوتا ہے تو کثرت سے ستارے ٹوٹتے ہیں

دائیں کمالات اسلام صحت حاشیہ

(باقی)

ایم باعث طبعیت کے مغربی مہستان میں اپنی قومی زبان متعلق بیداری برپا ہے

پندرہ روزہ انسپیکٹران وقف جدید

نمبر ۱۹۹۲ء میں مندرجہ ذیل پندرہ روزہ کے مطابق انسپیکٹران وقف جدید شہری جماعتوں کے دورہ پر روانہ ہو رہے ہیں۔ ان سے جمہوریان سے درخواست ہے کہ ان سے پورا پورا تعاون فرمائیں اور عہدہ جات کی وصولی کے لئے ان کو مناسب فرمائیں جیسا کہ احسن الحوائج

صوفی خدیج بخش صاحب، راولپنڈی پورہ لاہور اور قصور سید محمد شہ صاحب، ملتان، بہاول پور حیدرآباد، سکری، محمد آباد۔ پروفیسر عبداللہ خان صاحب، سرگودھا کجرات کھاریان، راولپنڈی، ڈاکٹر دناظیر عالمہ وقف جدید

اگر ہم جدید زبان اپنی زبان کو اولیت دی تو ہم علمی اور ثقافتی ترقی نہیں کر سکتے

تعلیم الاسلام کالج کی پہلی اردو کانفرنس کے نام ڈاکٹر اشتیاق حسین صاحب قریشی کا پیغام

اردو — تعلیم الاسلام کالج کی پہلی اردو کانفرنس منعقدہ ۱۸ اکتوبر کے نام جناب ڈاکٹر اشتیاق حسین صاحب قریشی و اس چانسلر کراچی یونیورسٹی سے پیغام ارسال کئے جیسے اس امر پر زور دیا ہے کہ ہمیں جدید زبان اور ادب کو اولیت دینا چاہیے اور اگر ہم نے جدید زبان اپنی زبان کو اولیت نہ دی اور اسے تعلیم پر زور دیا تو ہم کبھی علمی یا ثقافتی ترقی کر سکتے ہیں اور نہ دنیا کی کسی قوم سے انعام سے شمار ہو سکتے ہیں۔ ترقی تو درکنار جمہوریت اور گہرا پڑنا جاسے گا اور ہم نہ اپنی ثقافت کو بچا سکیں گے اور نہ اپنی دی روایت کو بدستور رکھ سکیں گے۔ محترم ڈاکٹر صاحب کے پیغام کا مکمل متن درج ذیل ہے۔

۱۰ اردو کانفرنس میں شرکت کی ذمہ داری کا شکریہ۔ میں ثقافت کی کمزورتی کے باعث شرکت سے معذور ہوں۔ جیسے کہ آپ معاف فرمائیں گے، میرے لئے یہ امر باعث دلچسپی ہے کہ مغربی پاکستان میں اپنی قومی زبان کی طرف سے بیداری برپا ہو رہی ہے۔ آپ کی کانفرنس بھی اس بیداری کی ایک علامت ہے۔ ہمارے ہاں اگر ہم نے جدید زبان اپنی زبان کو اولیت نہ دی اور اسے تعلیم پر زور دیا تو ہم کبھی علمی یا ثقافتی ترقی کر سکتے ہیں اور نہ دنیا کی کسی قوم سے انعام سے شمار ہو سکتے ہیں۔ ترقی تو درکنار جمہوریت اور گہرا پڑنا جاسے گا اور ہم نہ اپنی ثقافت کو بچا سکیں گے اور نہ اپنی دی روایت کو بدستور رکھ سکیں گے۔

میری دلی تمنا ہے کہ آپ کی کانفرنس کامیاب ہو اور اردو کی مثل کو کسی قدر اور بلند کرے۔ "مخلص اشتیاق حسین قریشی"

سوان میں قومی حکومت کا تختہ الٹ دیا گیا

جمہوری نظام پر حکومت دہشت گردوں نے رد کیا گیا۔ نزعہ ۲۰۱۰ء کے سوان میں جمہوری حکومت کا تختہ الٹ دیا گیا۔ نزعہ کے اعلان کے بعد ملک کی سیاسی جماعتوں کے اتحاد سے نئی حکومت بنائی گئی ہے۔ ۲۰۱۹ء میں جمہوریت بحال کر دی گئی۔ اور پارلیمانی حکومت قائم کر دی گئی ہے۔ سوان میں گزشتہ ایک ہفتے سے تفریق

مظاہرے ہو رہے تھے۔ اس وقت سوان کی ساری دنیا سے لوگ ہمارے ارد گرد موجود کے ہمارے ساتھ کھینچے ہوئے ہیں۔ وہ کہاں ہیں ان کے احوال کے مطابق جمہوری حکومت کا عقربہ اعلان کر دیا جاسے گا۔ اور سوانی عوام کو دیہی اشتراکیت کے ذریعہ صورت حال سے باخبر رکھا جائے گا۔

پولنگ کے اوقات میں اضافہ راولپنڈی، سرگودھا، چیمبر ایگیشن گزشتہ سترہ مئی میں ان کے آج پولنگ کے اوقات میں اضافہ کے اعلان کی خبر کے مطابق پولنگ صبح آٹھ بجے سے شام کے تین بجے تک ہوگا اور درمیان میں کوئی وقفہ نہیں ہوگا۔

حکومت نے فضل چا پر لکھن چا دل خریدے گی

حکومت مغربی پاکستان نے جادو کی سرکاری ذمہ داری بڑی کی نئی پالیسی کا اعلان کر دیا ہے جس کے تحت ۲۰۱۰ء کی فصل جس سے مختلف اقسام کا سارا چار لاکھ تن جادو خرید لیا جائے گا اس میں چھ مہینوں تک جادو کی خرید و فروخت کی اجازت ہوگی۔ پالیسی کے تحت جادو کی مقدار کو چھ مہینوں کی مدت میں کم کر دیا جائے گا۔ اس کے نتیجے میں جادو کی مقدار کو چھ مہینوں کی مدت میں کم کر دیا جائے گا۔ اس کے نتیجے میں جادو کی مقدار کو چھ مہینوں کی مدت میں کم کر دیا جائے گا۔

موجودی صفا کی تحریروں اور نظریات میں شدید تضاد پایا جاتا ہے

مغربی پاکستان کے مذہبی قانون سازوں نے امریکا میں اسلامی قوانین کو رد کرنے کی بجائے ان کی تحریروں اور بیانات میں شدید تضاد پایا جاتا ہے۔ وہ بعض اہم موضوعات کے بارے میں کچھ عرصہ قبل جو بات کہتے تھے ان کے برعکس اب ان کے بیانات میں شدید تضاد پایا جاتا ہے۔ ان کے موجودہ موقف کو واضح طور پر چیلنج کرتے ہیں۔ سوان کے بیان کو رد کرنے کی خاطر یہ تضاد ان اسلامیوں کے فہم کی ترقی ہے جو ان کے اہل لا بلین رکھتے ہیں۔

ان کے اہل لا بلین کے بیان کو رد کرنے کی خاطر یہ تضاد ان اسلامیوں کے فہم کی ترقی ہے جو ان کے اہل لا بلین رکھتے ہیں۔ ان کے اہل لا بلین کے بیان کو رد کرنے کی خاطر یہ تضاد ان اسلامیوں کے فہم کی ترقی ہے جو ان کے اہل لا بلین رکھتے ہیں۔ ان کے اہل لا بلین کے بیان کو رد کرنے کی خاطر یہ تضاد ان اسلامیوں کے فہم کی ترقی ہے جو ان کے اہل لا بلین رکھتے ہیں۔

ان کے اہل لا بلین کے بیان کو رد کرنے کی خاطر یہ تضاد ان اسلامیوں کے فہم کی ترقی ہے جو ان کے اہل لا بلین رکھتے ہیں۔ ان کے اہل لا بلین کے بیان کو رد کرنے کی خاطر یہ تضاد ان اسلامیوں کے فہم کی ترقی ہے جو ان کے اہل لا بلین رکھتے ہیں۔ ان کے اہل لا بلین کے بیان کو رد کرنے کی خاطر یہ تضاد ان اسلامیوں کے فہم کی ترقی ہے جو ان کے اہل لا بلین رکھتے ہیں۔